
	Раздел долгосрочного плана: 7.3.                
	Школа: СШ имени Р. Кошкарбаева с ДМЦ, Каратальский район, с Ескельды.

	Дата: 
	Ф.И.О.  учителя: Ким Тамара Владимировна

	Класс: 7б
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Урок № 

	Тема:   
	Сообщающиеся сосуды. 
Практическая работа №13. «Иследование  расположения поверхностей одинаковых и разных жидкостей в сообщающихся сосудах любой формы.

	Цель обучения, достигаемая  на этом уроке:
	7.3.1.6 - приводить примеры использования сообщающихся сосудов


	Цель урока:
	Все: объяснять, почему сосуды называются сообщающимися,  приводить примеры использования сообщающихся сосудов; 
Большинство:  решать качественные задачи на законы сообщающихся сосудов;
Некоторые: анализировать, сравнивать, делать выводы.

	Уровень мыслительных навыков:
	Знание, понимание, применение, навыки высокого порядка.

	Критерии оценивания:
		Все учащиеся
	Большинство учащихся
	Некоторые учащиеся

	объясняют, почему сосуды называются сообщающимися, научить решать качественные задачи на законы сообщающихся сосудов,  приводить примеры использования сообщающихся сосудов с помощью одноклассников или учителя.
	объясняют , почему сосуды называются сообщающимися, научить решать качественные задачи на законы сообщающихся сосудов,  приводить примеры использования сообщающихся сосудов  самостоятельно.
	объясняют, почему сосуды называются сообщающимися, научить решать качественные задачи на законы сообщающихся сосудов,  приводить примеры использования сообщающихся сосудов самостоятельно. Умеют анализировать и делать вывод.




	Языковые цели:
		Языковая цель:
	Лексика и терминология:

	Полезные выражения для диалога и письма:

	Учащиеся будут использовать термины, касающиеся физики, в устной речи в описании выполняемых операций.
	Давление в жидкостях и газах, сообщающиеся сосуды, уровень.
	Сосуды, имеющие общую соединяющую их часть, заполненную покоящейся жидкостью, называют сообщающимися. Однородная жидкость в сообщающихся сосудах устанавливается на одном уровне. Жидкости с разной плотностью устанавливаются на разных уровнях.





	Воспитание ценностей:
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: уважение к себе и другим, уважение разнообразию  мнений;  умение учиться, добывать самостоятельно информацию, анализировать ситуацию,   работать в команде, отвечать за качество своей работы;  способность видеть и понимать проблемы окружающих, другие точки зрения;  умение правильно реагировать на критику;  иметь навыки работы в группе.

	Межпредметная связь:
	Знания, основанные на жизненном опыте; биология, математика

	Предыдущие знания:
	Учащиеся умеют определять давление в жидкостях и газах,  закон Паскаля

	Ход урока

	Запланирован-ные этапы 
урока
	Виды упражнений, запланированных на урок
	Ресурсы

	Начало урока
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Середина урока
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	1. Психологический  настрой (1 мин).     
2.  Формирование групп по способу «Выбери меня» (1 мин).
1 группа: фонтан
2 группа: кофейник
3 группа: лейка
Ответьте на вопрос: что у всех этих тел общего?   
Проверка дом. задания. 
Мозговой штурм.   Выполним  устно тест с использованием сигнальных карточек.
поднимайте сигнальные карточки с номером правильного ответа
1. В бутылку, закрытую пробкой с краном, накачали газ и закрыли кран. Одинаковое ли давление будут испытывать дно и стенки бутылки в различных местах?
1. Давление газа в любом месте бутылки одинаковое.
2. Наибольшее давление газа на пробку.
3. Наибольшее давление газа на дно бутылки.
2. При нагревании газа его давление
1. Увеличивается
2. Уменьшается
3. Не изменяется
3. Чтобы вычислить давление жидкости на дно сосуда, надо знать:
1. Плотность и высоту столба жидкости.
2. Вес жидкости и площадь дна.
3. Вес и объем жидкости.
4. Давление внутри жидкости на одной и той же глубине…
1. Сверху вниз больше, чем снизу вверх.
2. Сверху вниз меньше, чем снизу вверх.
3. Одинаково по всем направлениям.
5. Зависит ли давление жидкости на дно сосуда от площади дна?
1. Не зависит.
2. Тем больше, чем больше площадь.
3. Тем меньше, чем меньше площадь.
Обратная связь в форме диалога по заданиям, которые вызвали затруднения.

4.Решение ФО (2 задания) Индивидуальные задания для одаренных детей.
 Самооценка – смайлик

1. В водах японского моря водится зубчатая камбала. Большую часть жизни она проводит на глубинах менее 70 метров. Во время зимовки может опускаться на глубину до 400 метров. Крупные экземпляры предпочитают морские воды.
А) почему камбала плоская?
Б) какое давление воды испытывает эта рыба на глубине 400 м? 
2. На какую глубину может опуститься акула,  если давление на нее равно 500 кПа?

ФО. Самооценивание по образцу.

Стадия вызова - введение учащихся в тему урока  
В. Что общего у всех этих тел  (1 мин).: фонтан, кофейник, лейка

 Диалоговое обучение:  
[image: C:\Documents and Settings\школа\Рабочий стол\1.jpg]Но для того чтобы ответить на  данный вопрос, ответом которого  будет тема сегодняшнего урока, попробуем отгадать ребус, который лежит у вас на столах.





Определение темы  и цели урока
Тема урока – Сообщающиеся сосуды
Какова цель –  сформулировать закон сообщающихся сосудов для однородных и неоднородных жидкостей, узнать, где на практике нашли применение сообщающиеся сосуды.
(дети предлагают варианты темы – формулируем общую и вносим в тетрадь, устанавливается цель урока в соответствии с поставленной темой)
Вот вы и назвали тему нашего урока «СООБЩАЮЩИЕСЯ СОСУДЫ». 
В.  Как вы думаете,  Рука человека – сообщающийся  сосуд?
В. А кто-нибудь попробует дать определение сообщающихся сосудов. (Учитель указывает на слово «Сообща»).
Вывод. Сосуды, имеющие общую соединяющую их часть, заполненную покоящейся жидкостью, называют сообщающимися.
Чтобы достичь этих целей, мы должны:
· исследовать поведение жидкости в сообщающихся сосудах; 
· А так же: обобщить опыт, накопленный человеком в использовании знаний о сообщающихся сосудах.
Обратите внимание у вас на столах лежат конверты, которые нам сегодня будут помогать в работе. Для решения задач урока мы исследуем уровни однородной и неоднородной жидкостей в сообщающихся сосудах.
Теперь мы готовы работать, поэтому переходим к выполнению задач урока. 
В. Расскажите, что вы обнаружили в конверте?  И для чего это необходимо? 

Работа в группах: выполните задания и ответьте на вопросы 6 мин.
Инструктаж по технике безопасности.
Цель: организация открытия новых знаний через самостоятельную работу.
 [image: C:\Documents and Settings\школа\Рабочий стол\1.jpg]Координировать работу в группах во время урока будут эксперты, которых вы выберете сами (выбор экспертов).
Откройте конверт «ИССЛЕДОВАНИЕ»
Экспериментальное задание 1
-  Налейте с помощью шприца в сообщающиеся сосуды воду. Рассмотрите, как располагается однородная жидкость в сообщающихся сосудах.
- Осторожно наклоните штатив и посмотрите, как меняют свое положение уровни жидкости в сосудах при наклоне. Зарисуйте положение уровней жидкости.
- Ответьте на вопрос: как располагаются поверхности однородной жидкости в сообщающихся сосудах?

 Вывод:  Однородная жидкость в сообщающихся сосудах устанавливается на одном уровне,
  Оценивание.   Критерий
Определить как однородная жидкость  устанавливается в сообщающихся сосудах
Дескрипторы
-выполняют эксперимент по плану
-  правильно зарисовывают   положение уровней жидкости
- правильно отвечают на вопрос

Экспериментальное задание 2 
-Долейте в одно из колен сосуда небольшое количество масла.
-Рассмотрите, как располагаются в сосудах жидкости с разной плотностью (подкрашенная  вода и масло). 
[image: C:\Documents and Settings\школа\Рабочий стол\1.jpg]-Зарисуйте уровни жидкостей.
- Измерьте высоты столбов жидкостей над уровнем АВ, результаты запишите в таблицу.
- Ответьте на вопрос: как зависят высоты столбов разных жидкостей в сообщающихся сосудах от плотности жидкостей?
Вывод:   жидкости с разной плотностью устанавливаются на разных уровнях.
Оценивание.   Критерий
Определить как располагаются в сосудах жидкости с разной плотностью
Дескрипторы
-выполняют эксперимент по плану
- правильно зарисовывают   положение уровней жидкости
- правильно измеряют  высоту столбов жидкостей над уровнем АВ, 
-правильно записывают результаты измерений в таблицу.
- правильно отвечают на вопрос 
По дескрипторам определите выполнение задания.  Самооценка - смайлик 
Обратная связь в форме диалога обобщения по заданиям.
Осмысление.  А теперь обобщим сказанное вами.
1.Однородная жидкость в сообщающихся сосудах устанавливается на одном уровне, почему
Давайте докажем: Для этого воспользуемся формулами, которые написаны у нас на доске 

      F1=F2  
т.к. жидкости находятся в покое   р1S = p2S
Ρ1h1gS= Ρ2h2gS   т.к. h1=h2    до и давление равны  p1=p2  одно и  то же.
Вывод: Жидкости в сообщающихся сосудах устанавливается на одном уровне (на одной высоте) т.к. давление в сосудах одинаковое (равное)
Работа в парах. Функциональная грамотность.
Цель: организация открытия новых знаний; развитие функциональной грамотности; осуществить привитие ценностей.
 Переходим к выполнению второй задачи урока - узнаем, каковы возможности использования сообщающихся сосудов. А для этого нам необходимо обобщить опыт, накопленный человеком.
Откроем конверт «ОПЫТ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА».
(дети открывают конверты, находят фотографии, учитель раздает кубики)
Я раздам вам кубики. На гранях кубиков описан принцип действия различных устройств используемых человеком. Ваша цель ознакомится с принципом действия устройства, подобрать и наклеить на грань соответствующую фотографию из вашего конверта. Хочу обратить ваше внимание на то, что одно из предложенных вам устройств, было связано с незнанием принципа действия сообщающихся сосудов. И вы после выполнения задания постарайтесь нам об этом рассказать. Ну, что успехов.
· XII веке монахи во французской провинции Артуа заметили, что колодцы там не такие, как в других местах. Вода в них под давлением поднималась к поверхности или даже била струей. С тех пор и в других странах колодцы такого типа стали называть по латинскому названию этой французской провинции. Вода в этом случае пробивается на поверхность не через искусственные скважины, а сквозь естественные трещины.

· Принцип его работы основан на системе сообщающихся сосудов, кода в разных емкостях уровень жидкости устанавливается одинаковый. Поэтому вы можете видеть реальный уровень воды в котле, не открывая для этого его емкость. Это позволяет значительно обезопасить работу с паровым котлом и точно контролировать уровни носителя в системе.

· В основе его работы лежит принцип действия сообщающихся сосудов. Сообщающиеся сосуды это сосуды, имеющие между собой сообщение. Если уровень жидкости в обоих сосудах одинаковый, то он бить не будет. Его струя возникает под напором (давлением), который можно создать, если изменить уровень жидкости в одном из сосудов.
· ОН  берет начало у источника водоснабжения, которыми могут выступать открытые источники — реки, озера, водохранилища. В систему вода поступает в водозаборных сооружениях, где она выкачивается из источника погружными насосами. Там же вода доводится до питьевых норм — проходит биологическую очистку. После забора и очистки вода поступает в резервуар чистой воды. Это крупная емкость для создания запаса воды, призванная компенсировать неравномерное потребление в течение суток. Перемещение воды между различными его узлами обеспечивают насосные станции. Перед подачей в городскую сеть водоснабжения вода перекачивается в водонапорные башни. 

· По сути,– это каменный канал для реки. Верхний канал сооружения использовался для наполнения водонапорной башни. Нижний этаж сбрасывал лишнюю воду в русло реки. Сооружения грандиозные и продуманные. Основной недостаток в том, что вода из реки запускалась в каменное русло. По дороге многое терялось за счет испарения. Многие античные города были покинуты и забыты, а вокруг не видно рек, которые бы они питали.

· Если уровень воды в одной ёмкости (море, реке или океане) отличается от другого, то для преодоления этой преграды и возводят их или каскад из них, если разница в уровнях уж слишком велика. 
это — гидротехническое сооружение на судоходных и водных путях для обеспечения перехода судов из одного водного бассейна (бьефа) в другой с различными уровнями воды в них. Он с двух сторон ограничен затворами(воротами), между располагается смежная камера, позволяющая варьировать уровень воды в её пределах.

Оценивание.   Критерии
-ознакомятся с принципом действия устройства,
- подбирают и наклеивают на грань соответствующую фотографию из конверта
Дескрипторы
- правильно определяют  фотографию
- правильно наклеивают  на грань соответствующую фотографию
- знают  принцип действия устройства
По дескрипторам определите выполнение задания.  Самооценка – смайлик
Мозговой штурм. 
В. Расскажите, в каких устройствах используются сообщающиеся сосуды?
В. А какой опыт человечества был связан с незнанием принципа действия сообщающихся сосудов?
В. Верно - это акведуки, а кто-нибудь знает, что это?
Акведук — водовод (канал, труба) для подачи воды к населённым пунктам.
Внимание! Вы успешно собрали кубики, на каждой грани которых описан опыт поколений. И сейчас ваши кубики стали моделью накопленного человечеством опыта.
В. Подумайте и скажите, пожалуйста, есть ли у кубика главные и второстепенные грани?
В. Тогда есть ли в опыте человечества что-то главное и второстепенное?
В. Совершенно верно. Любой опыт, будь он удачным или не очень удачным являются
равноправными. Так что не бойтесь ошибаться, не бойтесь набираться опыта, учитесь творить.
В. Итак, Рука человека – сообщающийся  сосуд?

Работа в группах – решение задачи международного исследования Pisa  
Цель: подготовить  молодежь к "взрослой" жизни.
Задание «Вода» 
На рисунке, приведенном ниже, показано, как вода, которая подается в городские дома, становится пригодной для питья.Очистка  воды  часто  осуществляется  в  несколько  этапов,  включающих  в себя различные способы очистки. Процесс очистки, показанный на рисунке, 
включает  в  себя  четыре  этапа  (пронумерованные  1-4.  На  втором  этапе  вода собирается в отстойнике. 
[image: D:\User\Desktop\2222091.png]







Вопрос 1. Каким образом происходит очистка воды на этом этапе? 
А. Бактерии, находящиеся в воде, погибают.
В. В воду добавляют кислород. 
С. Гравий и песок оседают на дно. 
D. Токсичные вещества растворяются. 
Ответ: ______________ . 

Компетенция: Научное объяснение явлений: Вспомнить и применить соответствующие естественнонаучные знания;
Содержание: Знание содержания, знание научного содержания, относящегося к физическим системам (физика);
Область применения: окружающая среда;
Контекст: глобальный;
Уровень сложности: 1
Когнитивный уровень: низкий

Вопрос 2. Составьте альтернативный вариант (схему) технологии очистки 
воды  из  Каспийского  моря,  и  преобразования  ее  пригодной  для 
сельскохозяйственных  нужд,  а  также  для  употребления  и  пользования  в 
городской местности 
Ответ: ______________ . 
Компетенция: Применение методов естественнонаучного исследования: Предложить способ научного исследования данного вопроса
Содержание: Эпистемологическое знание, знание о том, как наши научные представления становятся следствием нашего понимания возможностей научных методов исследования, их обоснования);
Область применения: новые знания в области науки и технологии;
Контекст: глобальный;
Уровень сложности: 5
Когнитивный уровень: высокий

Вопрос  3.  Завод  свинцово-никелевых  аккумуляторов  произвел  сброс 
сточных вод в закрытый водоем. Каковы вероятные последствия этого акта для 
обитателей водоема и человека? 
А. Вызывает различные заболевания   Да/Нет. 
В. Влияет на умственную способность, вызывает агрессивность  Да/Нет. 
С.  На  следующих  поколениях  скажутся  все  последствия  антропогенного 
загрязнения воды  Да/Нет. 
Ответ: ______________ . 
Компетенция: Научное объяснение явлений: Вспомнить и применить соответствующие естественнонаучные знания;
Содержание: Знание содержания, знание научного содержания, относящегося к физическим системам (физика), живым системам (биология);
Область применения: окружающая среда;
Контекст: глобальный;
Уровень сложности: 1б
Когнитивный уровень: низкий

Вопрос 4. Вычислите объем чистой воды, которая бесцельно расходуется 
при плохо закрытом кране за час и за сутки, если стакан (250 мл) наполняется 
за минуту 
Ответ: ______________ . 
Компетенция: Научное объяснение явлений: Вспомнить и применить соответствующие естественнонаучные знания;
Содержание: Знание процедуры, знание разнообразных методов, используемых для получения научного знания;
Область применения: окружающая среда;
Контекст: местный;
Уровень сложности: 2
Когнитивный уровень: средний

Вопрос  5.  Даулет  пролил  воду  в  серную  кислоту  для  ее  разбавления  и 
обжегся, почему? 
А. Потому что серная кислота и вода вещества одинаковой плотности. 
B. Над поверхностью серной кислоты всегда есть пары, при соединении с ними вливаемой воды происходит реакция. 
C. С водой смешивается во всех пропорциях, при этом выделяется малое количество тепла и происходит реакция. 
D. Сера выделяет мало энергии. 
Ответ: ______________ 
Компетенция: Научное объяснение явлений: Вспомнить и применить соответствующие естественнонаучные знания;
Содержание: Эпистемологическое знание, понимания возможностей научных методов исследования, их обоснования;
Область применения: здоровье;
Контекст: личностный;
Уровень сложности: 3
Когнитивный уровень: средний

Учитель координирует работу в группах. Оказывает поддержку при необходимости.
Оценивание. Самопроверка по готовому слайду 
Обратная связь в форме диалога обсуждение моментов, вызванных затруднения. 
- Умение решать такие вопросы, где вам пригодится?
- Как вы думаете, почему это задание рассматривали на этом уроке?
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карточки с ребусом

































Конверты с заданием для каждой группы.


Инструктаж по технике безопасности


Эксперимент – жидкость(вода), стакан, сообщающиеся сосуды, шприц












Эксперимент –жидкости (вода и масло), стаканы, сообщающиеся сосуды, шприцы

















Карточки с критериями и дескрипторами
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Конверты с заданием для каждой пары, кубик
























































Карточки с критериями и дескрипторами
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Pisa 2016 год
Карточка с заданием Pisa для каждой группы
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Конец урока
2 мин









[bookmark: _GoBack]1 мин
	Обратная связь.  Обратная связь в форме диалога  с указанием достигнутых положительных результатов и своевременная корректировка траектории развития обучающего, достижения цели обучения урока..
Я прошу помочь мне сделать общий вывод по нашему уроку.
Человечество, выдвигая гипотезы, стремиться к подлинно научной теории, и мы сегодня прошли его путем, открывая для себя уже известные человечеству сообщающиеся сосуды. Мне было приятно и интересно работать с вами.
Домашнее задание (1 мин). 
1. §25, ответить на  вопросы.
3.Упр.4.3(2) сделайте фонтан

Рефлексия. Лестница успеха
А вам было интересно? А что именно вам понравилось на нашем уроке?
Как вы оцениваете свою работу на уроке (на доске рис. лестницы успеха)
Разместите цветные кружочки на «Лестнице успеха». 

[image: ]

	
Презентация











Презентация
стикеры

	Дифференциация
	Оценивание
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности

	Решение заданий разного уровня  по повторению домашнего задания. Учащимся предложена практическая работа с заданиями разного уровня сложности. Дифференцированное домашнее задание.
	Самооценивание по результатам  формативной работы.
В конце урока учащиеся оценят свою работу, опираясь на критерии успеха. 
 Критериальное оценивание по  критериям и дескрипторам. После выполнения каждого задания обучающийся  оценивает уровень
	Здоровье сберегающие технологии, смена деятельности учащихся, инструктаж по технике безопасности во время проведения экспериментов.

	Рефлексия   Были ли цели урока/цели обучения реалистичными?
Что учащиеся сегодня изучили?
На что направлено обучение?
Хорошо ли сработала запланированная дифференциация? 
Выдерживалось ли время обучения? 
Какие изменения из данного плана я реализовал и почему?
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